



# వార మిత్ర

సోమవారం, అక్టోబర్ 7, 2024 తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 10      సంచిక : 14      రంగారెడ్డి      ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్      పేజీలు 8      వెల 4/-

## 'బతుకమ్మ'కు గౌరవం

అధికారికంగా గుర్తించిన అమెరికా పలు రాష్ట్రాల్లో వారోత్సవాలు



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 6 :

తెలంగాణ సంస్కృతి, సంప్రదాయాలకు ప్రతీకగా నిలిచే బతుకమ్మ పండుగకు అమెరికాలో అరుదైన గౌరవం దక్కింది. తెలుగు వాళ్లు అధికంగా నివసించే న్యూయార్క్, న్యూజెర్సీ, టెక్సాస్, బీకాగ్, నార్త్ కరోలినా, కాలిఫోర్నియా, వర్జీనియా, ఓహియో, జార్జియా, ఫ్లోరిడా తదితర అమెరికా సంయుక్త రాష్ట్రాల్లోనూ బతుకమ్మ వేడుకలు నిర్వహిస్తుంటారు. ఈ క్రమంలోనే తాజాగా అమెరికాలోని కొన్ని ప్రాంతాలు బతుకమ్మ పండుగను అధికారికంగా గుర్తించి.. వారోత్సవాలను ప్రకటించాయి. బతుకమ్మ పండుగ వారం, తెలంగాణ హెరిటేజ్ వీక్ గా అమెరికాలోని నార్త్ కరోలినా, జార్జియా, డార్లెట్ నగరం, వర్జీనియా రాష్ట్రాలు ప్రకటించాయి. ఈ మేరకు ఆయా ప్రాంతాల మేయర్లు, గవర్నర్లు అధికార ప్రకటనలు విడుదల చేశారు. దీనిపై తెలుగు ఎన్ఆర్ఐలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



## యాదాద్రికి పోటెత్తిన భక్తులు

స్వయంభువులు యాదగిరి లక్ష్మీనారసింహుడి చెంతకు భక్తులు వేలాదిగా తరలివచ్చారు. ఆదివారం సెలవుదినం కావడంతో రెండు తెలుగురాష్ట్రాల నుంచి స్వామివారి భక్తులు తెల్లవారుజామునుంచే ఆలయానికి చేరుకుని స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. అర్చకులు వారికి తీర్థప్రసాదాలు అందించారు.



- యాదగిరిగనట్ల



## రైతులు పట్టణా రాలిపోతున్నా.. ముఖ్యమంత్రికి సోయి లేదు

- అన్నదాతలు ఆత్మస్థయిర్యం కోల్పోవద్దు
- ముంచే రోజులు పోయి.. మంచి రోజులు మళ్లీ వస్తాయి
- బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్

.. వివరాలు 2లో



## చెన్నై మెరినా బీచ్ లో విషాదం

చెన్నై ఎయిర్ షోలో అపశ్రుతి.. ఐదుగురి దుర్మరణం

100 మంది ఆస్పత్రి పాలు.. ఎండ వేడి, ఉక్కుపోతతో సొమ్మసిల్లిన వైనం

ఆదివారం కావడంతో ఉదయం నుంచే ప్రదర్శనకు పోటెత్తిన జనం

15 లక్షల మందికి పైగా రావడంతో జనసంద్రంగా మారిన తీరం

చెన్నై: అసలే ఆదివారం.. పైగా బీచ్ లో మెగా ఎయిర్ షో..! ఇంకేముంది ఉదయం 8 గంటల నుంచే చెన్నై మెరినా బీచ్ జనం పోటెత్తారు. చెన్నైలోపాటు చుట్టుపక్కల ప్రాంతాల వారూ లక్షలాదిగా తరలిరావడంతో బీచ్ కు వెళ్లే దారులన్నీ జనంతో కిటికిటలాడాయి. చూస్తుండగానే ఇసుకేసినా రాలనంతగా సుమారు 15 లక్షల మంది పోగయ్యారు..! మరోవైపు విపరీతమైన ఎండ.. భరించలేని ఉక్కుపోత.. సరిగా ఊకింపలేక తీసుకోలేని పరిస్థితి..! ఈ పరిస్థితుల్లో ఎయిర్ షో ప్రారంభమైన కొద్దిసేపటికే చూస్తుండగానే సుమారు 230 వరకూ సొమ్మసిల్లి పదిపోయారు. దీంతో వైద్య సిబ్బంది కొందరికి అక్కడే చికిత్స అందించారు.

## బడ్డలకు మూసీ పేరు పెట్టుకునేలా చేస్తాం! సీఎం రేవంత్

నదిలో మురికిని పూర్తిగా ప్రక్షాళన చేసి అద్భుతంగా మారుస్తాం: సీఎం రేవంత్

గోదావరి, సరస్వతి, కృష్ణా.. అన్నట్టుగా మూసీ పేరునూ పిల్లలకు పెట్టుకుంటారు

ఎవరు అడ్డొచ్చినా మూసీ లివర్ ఫ్రంట్ ప్రాజెక్టు ఆగదు

నిర్వాసితులకు డబుల్ బెడ్రూం ఇళ్లతోపాటు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు కల్పిస్తామన్న సీఎం

నాటి ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్లు ఇచ్చి చేతులెత్తేస్తే తాము ఉద్యోగాలిస్తున్నామని వ్యాఖ్య

తొమ్మిదవ తేదీన టీచర్ నియామక పత్రాలు అందిస్తామని వెల్లడి

హైదరాబాద్: ఎవరు అడ్డొచ్చినా మూసీ లివర్ ఫ్రంట్ పథకం ఆగదని ముఖ్యమంత్రి ఎన్మమల రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. మూసీ పరీవాహకం పరిధిలో ఉన్న పది వేల కుటుంబాలకు మురికి జీవితం కాకుండా మంచి జీవితం అందించటం కూడా ఈ ప్రాజెక్టులో భాగమని పేర్కొన్నారు. "మన ఇళ్లలో ఆడబడ్డలకు గోదావరి, సరస్వతి, నర్సా, కృష్ణా.. ఇలా నదుల పేర్లు పెట్టుకుంటాం. మరి మూసీ కూడా నది పేరే కదా. ఆ పేరు ఎందుకు పెట్టుకోవటం లేదు. మూసీ అనగానే మురికి కూపమున్న భావన రావడమే దీనికి కారణం. అందుకే ఆ మురికిని ప్రక్షాళన చేసి.. నదిని అద్భుతంగా మార్చుతాం. పిల్లలకు మూసీ అన్న పేరు పెట్టుకునేలా చేస్తాం" అని రేవంత్ పేర్కొన్నారు. ఆదివారం సాయంత్రం హైదరాబాద్ లోని శిల్పకళావేదికలో జరిగిన కార్యక్రమంలో గతంలోనే నోటిఫికేషన్లు జారీ అయిన ఉద్యోగాలకు సంబంధించి ఎంపికైన 1,635 మందికి ఉద్యోగ నియామక పత్రాలను సీఎం రేవంత్ అందించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడారు. వివరాలు రేవంత్ మాట్లాడిన..



## రుణమాఫీపై దేశాన్ని తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నారు

మోసపూరిత వైఖరిని అంతటా ప్రచారం చేస్తున్నారు రూ.2 లక్షల రుణమాఫీపై సీఎం రేవంత్ కు హరిశ్చంద్ర లేఖ 50 శాతం మంది రైతులకు కూడా మాఫీ కాలేదు 30 రకాల షరతులు పెట్టి రైతులను అనర్హులుగా చేశారు

2లో

## ఉచిత విద్యుత్తు సై బీజేపీకి ప్రచారం చేస్తా

ప్రధాని నరేంద్ర మోదీకి కేజ్రీవాల్ సవాల్

మ్యూజిల్లీ: ప్రధాని నరేంద్ర మోదీకి ఆప్ జాతీయ కన్వీనర్, ఢిల్లీ మాజీ సీఎం కేజ్రీవాల్ సవాల్ విసిరారు.













